

ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Μέλος της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. αναγνωρισμένη με την υπ. αριθμ. 76/1998 απόφαση Πρωτοδικείου Λαμίας

Έδρα: Λαμία Κων/νου Καραμανλή 3 Τ.Κ. 35100 Τηλ & Fax 22310-33636 ταχ. Θυρ 114 e-mail: eypsster @ hotmail.com

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 217

Τηλ. Προέδρου : 6974141197

Τηλ. Γενικού Γραμματέα: 6973436510

ΛΑΜΙΑ 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2010

Προς: Κο Αρχηγό Π.Σ. Στυλιανό Στεφανίδη

- Κοιν/ση:** 1^{ον} Κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοϊδη
2^{ον} Κο Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη Σπύρο Βούγια
3^{ον} Προϊστάμενο επιτελείου Α.Π.Σ. Υποσ/γο Παναγιωτόπουλο Παναγιώτη
4^{ον} Προϊστάμενος Α΄ Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων
Αρχιπύραρχο Γιωργακόπουλο Σωτήριο
5^{ον} Προϊστάμενο Β΄ κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης
Αρχιπύραρχο Γιαννακόπουλο Αργύρη.
6^{ον} Κο Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λαμίας
7^{ον} Κο Δήμαρχο Λαμίας Κοτρωνία Γιώργο
8^{ον} Πολιτικούς Φορείς -ΑΔΕΔΥ - Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.- Πρωτ/μιες Ενώσεις, - Μ.Μ.Ε.

ΘΕΜΑ : “Ορθολογική αξιοποίηση προσωπικού Π.Υ. Λαμίας ”

Κύριε Αρχηγέ, στις συναντήσεις εργασίας κατά την διάρκεια του Ιουνίου που είχε το Δ.Σ. της Ένωσης μας μαζί σας και με τους επιτελικούς αξιωματικούς του Α.Π.Σ. εκτός όλων των άλλων ζητημάτων που τέθηκαν, ένα θέμα που επισημάνθηκε με ιδιαίτερη έμφαση από την πλευρά μας, ήταν η ορθολογική αξιοποίηση του προσωπικού στην βάση κάλυψης των πραγματικών αναγκών της κάθε Πυρ/κης Υπηρεσίας και στα πλαίσια εξυπηρέτησης κυρίως της επιχειρησιακής τους αποτελεσματικότητας.

Σημείο αναφοράς για το τι πραγματικά συμβαίνει στην πράξη πέραν όλων όσων ακούγονται χρόνια τώρα για καθαρά επικοινωνιακούς λόγους περί εκσυγχρονισμού και αναδιοργάνωσης του Π.Σ. , είναι η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στις Πυρ/κές Υπηρεσίες και τα Πυρ/κά Κλιμάκια ως αποτέλεσμα της διαχρονικής αγκυλωτικής ατολμίας που υπάρχει σε θέματα οργάνωσης και των παρεμβάσεων που γίνονται στις μετακινήσεις και τις τοποθετήσεις του προσωπικού τους με κριτήρια καθαρά ρουσφετολογικού χαρακτήρα.

Οι εύθραυστες ισορροπίες που διαμορφώνονται στην πυρασφάλεια κυρίως των μεγάλων αστικών κέντρων από την σε επικίνδυνο βαθμό απαξίωση του επιχειρησιακού σκέλους των υπηρεσιών που τις καλύπτουν, με την συνεχή μείωση του εμπλεκόμενου προσωπικού στην αντιμετώπιση των αστικών συμβάντων και των παροχών βοήθειας, έχουν φέρει του εργαζόμενους του Π.Σ. σε πολύ δύσκολη θέση.

Μία από τις Πυρ/κές Υπηρεσίες του Π.Σ. που αποτελεί αντιπροσωπευτικό παράδειγμα αυτής της κατάστασης είναι και η Π.Υ. Λαμίας. Από το προσωπικό της οποίας επιλέγεται να επανδρώνονται μία σειρά διοικητικού και υποστηρικτικού χαρακτήρα υπηρεσίες όπως Σ.Π.Ε.Κ., Πεζοπόρο τμήμα, Βυτιοφόρο όχημα μεταφοράς καυσίμων, Περιφερειακή διοίκηση και η Ε.Μ.Α.Κ (η οποία αντιμετωπίζει από την έναρξη λειτουργίας της σοβαρό πρόβλημα από την έλλειψη προσωπικού) και να αποσπώνται ή να τοποθετούνται κατά το δοκούν και σε άσχετο χρόνο για εξυπηρέτηση ρουσφετολογικών σκοπιμοτήτων σε διάφορες υπηρεσίες υπάλληλοι της.

Οι αριθμοί του πίνακα που ακολουθεί και αφορά την κατανομή του προσωπικού που εμφανίζεται στο δυναμολόγιο της Π.Υ. Λαμίας επιβεβαιώνουν τα παραπάνω για τον λόγο ότι:

- Από τους 80 εκπαιδευμένους πυροσβέστες όλων των βαθμίδων που εμφανίζονται στην δύναμη της Π.Υ. Λαμίας οι 50 είναι κωλυόμενοι και οι 32 μόνο είναι τοποθετημένοι στις 4 βάρδιες.
- Από αυτούς τους 32 υπαλλήλους που είναι τοποθετημένοι στις βάρδιες, οι 4 ασκούν καθήκοντα μόνο του τηλεφωνητή για λόγους υγείας, ένας είναι αθλητής με μειωμένο ωράριο, απομένουν λοιπόν 27 υπάλληλοι σε σταθερή εναλλαγή στις 4 βάρδιες για την αντιμετώπιση συμβάντων άμεσης επέμβασης, αστικής φύσης και παροχών βοήθειας. Σημειωτέον ότι 3 από τους 27 υπαλλήλους στις βάρδιες είναι με απόσπαση στην Π.Υ. Λαμίας από άλλες υπηρεσίες, γεγονός που σημαίνει ότι εάν δεν ανανεωθούν οι αποσπάσεις τους θα απομένουν μόνο 24.
- Η κατανομή λοιπόν των 27 πυροσβεστών στις 4 βάρδιες (7-7-7-6) μόλις που αρκεί για την στοιχειώδη κάλυψη δύο πυροσβεστικών οχημάτων, εάν αφαιρέσουμε όμως από το προσωπικό που απομένει κατά βάρδια τους αδειούχους και 2 υπαλλήλους που καλύπτουν σε καθημερινή σχεδόν βάση την αντιπυρική περίοδο στο αεροδρόμιο Λαμίας την πυρασφάλεια των πτήσεων των πυροσβεστικών αεροπλάνων, τότε αντιλαμβάνεστε τι σημαίνει αυτό για την επιχειρησιακή ετοιμότητα μίας πυροσβεστικής υπηρεσίας που καλείται να καλύψει σε πρώτο χρόνο με ένα όχημα την πυρασφάλεια μίας πόλης πλέον των 100.000 κατοίκων.

• Από τους 50 συνολικά αξιωματικούς και υπαξιωματικούς παραγωγικής σχολής εγγεγραμμένους στην δύναμη της υπηρεσίας, στις 4 βάρδιες είναι τοποθετημένοι για την εκτέλεση προανακριτικών καθηκόντων και αξιωματικού υπηρεσίας μόνο 4 μάχιμοι υπαξιωματικοί (2 Πυρονόμοι και 2 Αρχιπυροσβέστες) συνεπικουρούμενοι και από 8 οδηγούς (1 Πυρονόμο και 7 Αρχ/στες) παραγωγικής σχολής. Οι οδηγοί όντας εκπαιδευμένοι και για τα ειδικά οχήματα της υπηρεσίας (σνόκερ, κλιμακοφόρο, γερανός κ.λ.π) αντί να καλύπτουν τις ανάγκες του τομέα που εκπαιδεύτηκαν, αναπληρώνουν τους Αξιωματικούς Υπηρεσίας ή τοποθετούνται ως επόπτες, επικεφαλείς εξόδων κ.λ.π !!

• Το προανακριτικό έργο όπως καταλαβαίνετε κύριε Αρχηγέ συμπεριλαμβανομένου και του επιχειρησιακού της άμεση επέμβασης πέφτει όλο στις πλάτες των 4 μάχιμων παραγωγικών υπαξιωματικών και των 8 οδηγών υπαξιωματικών που τους συνεπικουρούν εναλλάξ με τα κύρια καθήκοντα τους με ότι σημαίνει αυτό για την αποτελεσματικότητα του.

• Από τους 17 συνολικά Αξιωματικούς δεν είναι τοποθετημένοι στην βάρδια ούτε ένας. Αντιθέτως οι 10 απασχολούνται στον διοικητικό τομέα και από τους 7 αποσπασμένους Αξιωματικούς οι 4 που αποσπάστηκαν στο πεζοπόρο τέθηκαν ως επικεφαλής ομάδων του πεζοπόρου!!!

Ο αδικαιολόγητος παροπλισμός ικανότατων στελεχών από τα κατά βάση κύρια καθήκοντα τους, σε επιμέρους ενισχυτικά καθήκοντα του επιχειρησιακού έργου στο μεγαλείο του!!

• Η ενασχόληση 19 συνολικά υπαλλήλων για την εξυπηρέτηση αναγκών του διοικητικού τομέα της Π.Υ. Λαμίας εκ των οποίων οι 4 είναι υπηρεσία γραφείου για λόγους υγείας, αλλά και ο ακόμη μεγαλύτερος αριθμός των υπαλλήλων που καλύπτουν ανάγκες του διοικητικού και υποστηρικτικού τομέα του ΣΠΕΚ- Περιφέρειας – Βυτιοφόρο – ΕΜΑΚ κ.λ.π δείχνει πόσο επιτακτική ανάγκη αποτελεί το χρόνιο αίτημα για διαχωρισμό του προσωπικού σε επιχειρησιακό και διοικητικό με αντίστοιχες προσλήψεις και όχι ο δεύτερος να λειτουργεί σε βάρος του πρώτου.

Κύριε Αρχηγέ είμαστε υποχρεωμένοι για ακόμη μία φορά να καταγράψουμε και να καταγγείλουμε αυτή την τραγική κατάσταση προς κάθε κατεύθυνση, με κύριο γνώμονα την προστασία του κοινωνικού συνόλου αλλά και των συναδέλφων μας πυροσβεστών που ενώ καλύπτουν τόσα χρόνια τις τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό με τις χιλιάδες ώρες απλήρωτης υπερεργασίας τους και παλεύουν κάτω από τις ποιο αντίξοες συνθήκες, κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να βρεθούν υπόλογοι για τυχόν καταστροφές που δεν έχουν να κάνουν με την δική τους αδράνεια αλλά με την κατάσταση που προαναφέραμε.

Για τον λόγο αυτό καλούμε εσάς, την πολιτική μας ηγεσία καθώς και κάθε υπηρεσιακό παράγοντα που επηρεάζει ή συμβάλει με τις αποφάσεις και τις ενέργειες του στην διαμόρφωση των συνθηκών που προαναφέραμε να αναλάβετε τις ευθύνες ο κάθε ένας στον βαθμό που του αναλογεί και να πράξετε τα δέοντα πριν είναι αργά.

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΙ	Α / Α	Κατανομή προσωπικού Π.Υ. Λαμίας κατά Βαθμό	Υπηρετούσα δύναμη κατά Βαθμό	Σε Απόσπαση	Διοικητικός Τομέας	Υπό Συνταξιοδότηση	Σε Μακρά Αναρωτική άδεια	Προσωπικό εκτός Βάρδιας	Προσωπικό Βάρδιες	Κατανομή του προσωπικού στις Βάρδιες			
										Τηλεφωτές	Αθλητής	Μάχημοι	Οδηγοί
	1	Πυρ/χοι	1		1			1					
	2	Αντ/ρχοι	1		1			1					
	3	Επιπ/γοι	3	1	1		1	3					
	4	Πυρ/γοι	5	3	2			5					
	5	Υπ/γοι Ανθ/γοι	7	3	4			7					
	6	Πυρ/μοι	12	5	2	2		9	3			2	1
	7	Αρχ/στες Παραγωγικής Σχολής	21	8	2		1	11	10	1		2	7
		Σύνολα Παραγωγικών	50	20	13	2	2	37	13	1		4	8
	8	Αρχ/στες μη Παρ/κής Σχολής & Πυρ/στες	30	5	5	1		11	19	3	1	7	8
	9	Πολιτικό Προσωπικό	2	1	1			2					
		ΟΛΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ	82	26	19	3	2	50	32	4	1	11	16
										5		27	

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΑΜΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΙΧΑΗΛ ΜΙΧΑΗΛ